



## Городской репортаж

# Кто даст вторую жизнь саду металлургов?

«Лужи, как тонкое блюдо, светятся около троп», кое-где под кустиком еще прячется клочок снега. Сад объят молчаливой дремотой. Это не дремота еще не отряхнувшего с себя полностью остатки зимнего сна сада. Это дремота старости. «Сад доживает свои последние дни», — считает Г. В. Семенова, директор парка имени Гагарина.

Сад жил полной жизнью, пока он был на балансе Кузнецкого металлургического комбината. В 1984 году КМК оформил отказную, и решением городского исполкома сад металлургов был объединен с парком имени Гагарина, который тогда имел областное подчинение. К тому времени парк уже потерял былую привлекательность, и институт «Кузбассгражданпроект» подготовил проект реконструкции парка, а город обязался провести ее на свои деньги, возложив обязанности генподрядчика на УКС. Но благие намерения так и не воплотились в веселые фонтаны, тенистые аллеи и увлекательные аттракционы.

Областной бюджет тоже не обременял себя затратами на новокузнецкий парк,

отделяясь небольшими деньгами, которых едва хватало на то, чтобы подлатать дыры. В 1992 году парк в очередной раз меняет хозяина, он становится муниципальным предприятием. Новый хозяин попыток реанимировать парк не предпринимает, похоже, при нем испустит последний дух. Если сегодня он с трудом, но дышит, то только благодаря комитету по культуре областной администрации, который по старой дружбе подбрасывает парку миллион — другой на нищету.

Парк сверкает «голыми коленками»: скоро сезон открывать пора, а там нет ни одной целой лампочки, ни одной целой скамейки. Чтобы «запуститься», нужно всего-навсего семь миллионов рублей, но в кошельке у дирекции ветер гуляет.

— Я вижу только один выход, — говорит Г. В. Семенова, — это целевое финансирование.

— Галина Владимировна, как можно возлагать надежды на городской бюджет? Парку, и в первую очередь бывшему саду металлургов, требуется капитальная реконструкция, для этого нужны очень большие деньги, их, конечно, нет. Не лучше ли заинтересовать крепкие коммерческие структуры: деньги, вложенные сегодня, завтра окупятся десятикратно — индустрия досуга считается одной из самых доходных в мире?

— А вы покажите мне того альтруиста, который согласится возводить Диснейленд на чужой земле? Земля парка — собственность администрации Центрального района. Коммерсанты приходят с предложениями — последний раз разговаривала с фирмой «Капитал», городским коммерческим центром. Они готовы на любые затраты, но с условием надежных гарантий. Я обещаю им ничего не могу: сегодня у собственника земли одни соображения, завтра — будут другие. Хозяин — барин.

За шесть рабочих месяцев в году парк не зарабатывает себе не только на хлеб — на воду. Наверное, можно было бы сводить концы с концами путем взвинчивания цен на аттракционы, по такому пути, кстати, пошли парки Прокопьевска, Кемерово, но тогда большинству новокузнецчан посещение парка будет не по карману.

Глава администрации Центрального района В. Г. Водополян согласуется с Г. В. Семеновой: спасение парка в целом финансировании. Дайте нам деньги, говорит он, и завтра парк расцветет. Только вот кто бы сделал этот широкий финансовый жест? Сам район планово-убыточный, городской бюджет, что Тришкин кафтан. А вот в возможность сотрудничества с новыми буржуа мэ

района не верит, уверен, дай им волю — завтра же застроят парк офисами и магазинами.

Судьба немилостива не только к местам отдыха горожан Центрального района. Парк ДК имени Дзержинского погиб, умирают ДК имени Маяковского, ДК алюминщиков, парк Запсиба. И, наверное, беда не только в том, что нет денег на их содержание. Изменилось наше представление о досуге. Скамеечка под деревом, карусель и мороженое померкли перед реальностью Диснейленда. Старый милый парк ушел в прошлое.

Но администрация города уже показала свою способность на широкие жесты к круглым датам. Может, и очередная, День города, без него не обойдется. Г. В. Семенова говорила, что решается вопрос о выделении 250 миллионов рублей на реконструкцию фонтана сада металлургов (композицию решено сохранить в память потомкам Кузнецкостроя, но перевести ее в более надежный материал, за это историческое дело возьмутся турки) и реконструкцию подпорной стены сада на проспекте Металлургов. Есть надежда, что аппарат искусственного дыхания к парку будет подключен?

Т. МИНЕЕВА.  
Фото В. ВОЛЧЕНКОВА.